

媒体联播

东方早报

## 私企老板参选局长须 警惕唯财是举

话题:近期,重庆市江北区拟拿出区 政府一个局长职位和一个街道办事处主 任职位,进行"公推公选",非公有制企业 老板有资格竞选。

观点:一个私企老板放弃企业发展的 大好前景,选择加入公务员队伍令人怀 疑。最可能出现的情况是,地方政府出台 这项新政之初,就刻意要从私企老板中选 出个局长来,以便用鲜活的案例证明新政 的"言必行,行必果"

"双栖公务员"绝不是改革的方向。关 键要建立私企老板的"进入"和"退出"机 制。相比企业的"钱途",在政府机关工作 是清贫的,这就对私企老板从政提出了更 高的道德要求。要做到这些的第一步就是 "不迁就",对财富光环不腿软,用一把用人 的标尺来衡量所有的人,唯才是举。

信息时报

### 城管跷腿跟小贩聊天 难道不算工作

话题:重庆一名城管队员上班时间跷 腿坐在路边与小贩聊天,最终被以"工作 时间不作为"为由开除。

观点:一个执法者在大街上面对执 法对象跷腿而坐,形象的确不雅,但也仅 仅是不雅而已。城管队将其开除,虽然 看起来很严厉,但恰恰暴露出管理者对 城管与小贩之间关系的既定思维——城 管就应该是硬邦邦的,跟小贩拉家常就 是不正常。但在我看来,城管队员跟小 贩多交流少冲突,是城市管理的一种方 式。了解和化解矛盾也是城管的重要 工作之一,因此城管有的时候"软"一 点,也是好事情。

# 岂能容忍潜规则毁掉一个行

□新华社记者 李靖 徐岳



由"三鹿奶粉"引发的奶粉 质量安全问题已经蔓延到了22 家乳制品企业,由此暴露了奶 粉行业的"潜规则"问题,引起 了一场奶粉行业的信任危机。

本版电子邮箱:wywywy7591@163.com

这件事情深刻地表明,企业必

须承担起自己的社会责任,否则就会自食苦果。 从2008年9月12日至17日8时,各地报告 临床诊断患儿一共有6244例。这说明婴幼儿 奶粉中出现三聚氰胺这种有毒化学物质不是一 两天的事了。由于缺乏有效的监督,往蛋白粉 或饲料中加入三聚氰胺,成了行业"潜规则"

在"潜规则"的纵容下,不法分子为了节约成本, 扩大销售,竟然拿婴幼儿的安全健康作赌注铤 而走险。4年前的阜阳"大头娃娃"事件,使人 们对不知名的劣质奶粉有了警惕,本次奶粉事 件则使消费者对众多知名品牌奶粉产生了质 疑,使奶粉行业面临史无前例的危机。

与上述"潜规则"同时横行的,是个别企业"公 关"上的"潜规则"。企业的公共关系部门发现质 量问题时却想方设法掩盖,把"公关"当做"搞定" 政府部门、"摆平"媒体,进而欺骗消费者的工具。 这种无视人民群众生命安全的"公关""潜规则", 某种程度上比技术上的"潜规则"更可怕。

一个有良知的企业,在考虑自己的商业利 益之外,更应该考虑消费者的利益、公共影响和 社会责任。我们欣慰地看到,质检总局开展的 专项检查,涉及的109家企业中有87家未检出 三聚氰胺,大多数企业没有被"潜规则"腐蚀。 这同时反映出,三鹿集团公司等企业不是不能 检验和发现真假蛋白含量,而是没有承担起严 格检验的责任。

无论是政府还是企业,放任危害消费者生 命健康的产品进入市场,都属于严重失职行为。 打破行业"潜规则",维护消费者权益刻不容缓。

新闻见本报今日A09、A10版



## 在孩子们心中播下科学的种子

马上评论

在郑州开幕的第十届中国科协年会,给我 们这个城市带来的,除了一些比较直观的科普 展外,对孩子们来说更像是一道科学知识的大 餐。包括诺贝尔奖获得者在内的大科学家与 中学生的面对面接触,毫无疑问能帮助孩子们 减少对科学的神秘感,培养接触和学习科学的

人的一生,最有活力最肯接受新事物的阶 段,是在中学生时代,并且不少年轻学子在这 个时期已立下了人生志向。此外,中学生们没 有成年人的世故和思维上的模式化,是创新思 维活跃时期。让我们的中学生通过与在科学 上取得重大成就的大科学家的接触,认识科 学,感知科学,为科学而"心动",不论对他们今 后的人生发展还是对我国将来的科学事业都 有百利而无一害

众所周知,爱因斯坦发表"狭义相对论"时 只有26岁,这是一个诱人的年龄。而且,有人 □首席评论员 闵良臣

还做过这样一个统计,20世纪的诺贝尔奖得 主开始从事有关得到诺贝尔奖的工作时,30 岁以下的占20%左右:1/3左右的人做出顶尖 成绩是在20多岁;40岁以下出成绩的是67%, 占 2/3。如果他们在 40 岁获得诺贝尔奖,那 么,他20多岁已经进入了这个领域。也就是 说,大多数诺贝尔奖获得者,年纪轻轻就向最 高科学奖攀登了

当然,从一个中学生成长为一个科学家,甚 至成为诺贝尔奖获得者,有非常复杂和许多不确 定因素,我们也没必要不顾现实,甚至拔苗助长 去做不切实际的追求,但鼓励中学生独立思考, 要有创造性,对一个社会的发展却有着重大的意 义。正如有科学家所说,自然科学本身是创造性 的智慧,如果很多人都在创造性智慧上发挥了作 用,这个社会本身就是一个非常有创造性的社 会。而一个创造性的社会,何愁经济不发展,社 会不进步? 新闻见本报今日 A05~ A08 版

郑州市南关街 268 号金领寓业主:

为方便广大业主, 我公司将于 2008年9月28日前集中办理天然 气通气的相关手续,请未办理的业 主尽快到金领寓二楼客服部办理, 过期将自行办理,恕不另行通知。

咨询电话:0371-66259800

郑州永恒置业有限公司 2008年9月17日

郑州·香港凤凰钻石广场 中原地区最大钻石首饰卖场



更多优惠请至店咨询





地址:金博大南门对面华健大厦三楼 电话: 66205869

香港凤凰国际钻石集团 http://www.phoenixle.com 服务热线: 400-811-6899

